

曾多次竞选总统

2000年

短暂参加改革党预选后退出

2016年

以共和党人身份成功当选

2020年

竞选连任未果

宣布再次竞选美国总统

特朗普归来?

理想很丰满
现实很骨感特朗普至少面临
5大指控

海湖庄园“文件门”

今年8月8日，联邦调查局从特朗普佛罗里达州的海湖庄园里合法查获了1.1万份文件。约100份被标记为机密，还有一些是“绝密”（即最高级别）。

美国国会大厦骚乱案

2021年1月6日，数千名特朗普的支持者冲击国会大厦，造成5死140多伤及损失数百万美元。

涉嫌金融诈骗案

今年9月21日，美国纽约州总检察长莱蒂夏·詹姆斯起诉指控特朗普等人及特朗普集团为获取经济利益进行财务欺诈。

佐治亚州选举舞弊案

今年5月，佐治亚州检察官成立了一个陪审团，调查特朗普涉嫌影响该州2020年大选结果案件。

诽谤案

特朗普担任美国总统期间，美国女作家卡罗尔指控他于上世纪90年代对她实施性侵。特朗普否认，称卡罗尔是为了推销新书。卡罗尔提起诽谤诉讼。

>> 人物档案

唐纳德·特朗普，现年76岁，1946年6月14日出生于美国纽约，第45任美国总统，同时也是美国首位两度遭弹劾的总统，还是首位卸任后受到弹劾审判的前总统。

背水一战

“从现在开始到2024年选举日，我要付出前所未有的努力来抗争，不会让民主党摧毁我们的国家”，在当天宣布参选的演说中，特朗普如是承诺。这是76岁的特朗普第三次发起总统竞选活动。

面对支持者，特朗普没有过多提及其支持的参选者在中期选举中频频失利一事，而是将关注点拉到众议院议长佩洛西身上。他表示，即使民主党没有在众议院赢下40、50席，赢下2席也是赢，重点是“佩洛西被炒了”。佩洛西是特朗普名副其实的“老对头”，她不仅曾手撕特朗普国情咨文副本，还两度发起对其的弹劾动议，特朗普称她是“疯婆子”。在国会骚乱事件中四处躲藏的佩洛西缓过神来后，曾表示自己恨不得“揍”特朗普一顿。

佩洛西可能退休，特朗普自然欢呼。然而，特朗普面临的真正挑战，还是来自选情本身。他原本期望共和党在中期选举中大胜，提升自己的选情，但如今事非所愿，他更加迫切地需要“背水一战”，争夺支持率。

孤军深入

据美国政治百科全书网站bal-lotpedia统计，本次中期选举，特朗普共支持254人，截至目前，成功率82%。这个成功率看上去并不低，但有大量职位本身就是共和党的大本营。关键职位州务卿争夺战，特朗普支持了亚利桑那的马克·芬切姆、密歇根州的克里斯蒂娜·卡拉莫、明尼苏达州的金·克罗克特和内华达州的吉姆·马尔尚，但是他们都输了。中期选举以及两年后的大选有6个关键州，特朗普同样可以用“惨败”来形容。从自由派媒体如《纽约时报》《华盛顿邮报》到偏保守派的《纽约邮报》《华尔街日报》，都在说：特朗普输了。

此外，特朗普宣布参加2024年总统大选后，他的女儿伊万卡·特朗普表示，她不会加入父亲的竞选团队，因为她“不打算参与政治”。

腹背受敌

除了选举失利，特朗普还官司缠身，需从竞选中抽身应对多项诉讼和调查。引发最多关注的，就是美国司法部对特朗普是否涉嫌参与煽动国会骚乱案的调查，以及对其涉嫌在其私宅海湖庄园“私藏机密文件”的调查。

相关新闻

共和党拿下众议院

美媒：佩洛西将下台

本报综合消息 据美联社、美国有线电视新闻网等多家美媒统计，当地时间11月16日，美国中期选举中，共和党率先拿到218个众议院席位，成为多数党，这意味着共和党拿下了众议院，民主党丢掉了众院控制权，佩洛西也将交出众院议长之位。不过，共和党在众议院的表

共和党在国会反制民主党，变相为特朗普创造了洗脱罪名的政治操作空间。共和党还刚刚推举特朗普的“忠实盟友”麦卡锡担任下届众议院议长，意欲取代民主党的佩洛西。如麦卡锡获得众议院共和党大多数支持，成功上位，特朗普能获得更多背书吗？显然，美国这出跌宕起伏的政治连续剧，才刚刚开始。

四面楚歌

1. 党内反对

近期调查显示，特朗普在共和党内有59%支持率，但观察人士认为，虽然共和党内存在一定程度的“特朗普化”，但他并非能直接“晋级”。因为特朗普行事风格与以往施政表现的争议性较大，共和党内不少资深人士，不同意他继续作为该党候选人参选。

美国前副总统彭斯、众议院前议长瑞安、前佛州州长布什等共和党人均已发声，称更希望看到其他人获得2024年大选共和党的党内提名。而彭斯也有意挑战总统宝座。

2. 金主抛弃

值得注意的是，美国对冲基金富豪、竞选资金超级捐款人肯·格里芬此前表态，认为虽然特朗普在其四年总统任期期间“很好地处理”了一些事务，但他“在一些重要领域偏离了目标”，共和党是时候“摆脱特朗普并继续前进了”。

3. 遭遇劲敌

至于谁将成为特朗普目前最大的党内挑战者，答案已在这次中期选举的厮杀博弈中浮现：成功连任的1978年出生的佛罗里达州州长德桑蒂斯。眼下，支持共和党提名德桑蒂斯为总统候选人的呼声大涨。部分观察人士认为，在一些议题上，德桑蒂斯的政治立场甚至比特朗普更保守。

4. 对手攻讦

共和、民主两党及其代表政治人物的互相攻讦，早已白热化。拜登此前抨击特朗普及其追随者“威胁美国民主”，特朗普则炮轰拜登是“国家公敌”。特朗普宣布参选后，拜登迅速发话，配合发布一段小视频，痛陈特朗普如何“辜负了美国”。拜登列举的特朗普“罪状”包括：为富人利益着想，操纵美国经济，任内创下“大萧条”后美国最糟的就业纪录，攻击美国医疗保健制度，攻击女性权利，支持和煽动“极端分子”等。 本报综合

北京时间11月16日10时左右，佛罗里达州海湖庄园，美国前任共和党籍总统唐纳德·特朗普正式宣布参加2024年总统选举。“美国东山再起从现在开始。”特朗普告诉支持者，“为了让美国再次伟大光荣，我今天宣布竞选美国总统。”这一时刻，标志着现年76岁的特朗普再一次朝着白宫发起冲击。

5大对手

佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯

在美国中期选举中，44岁的佛罗里达州州长、共和党人罗恩·德桑蒂斯以大幅领先的票数，轻松获得连任，而这里本该是一个摇摆不定的州。他随后登上《纽约邮报》的头版，该报称他是共和党人的未来。

前副总统迈克·彭斯

63岁的美国前副总统、共和党人彭斯最近表示，他和家人正在考虑是否应该在2024年竞选总统，这一决定不会受到特朗普宣布竞选总统的影响。

美国众议员利兹·切尼

作为前副总统迪克·切尼的女儿，56岁的利兹·切尼发誓，要尽一切努力阻止特朗普重返白宫，并表示她将很快会决定自己是否会竞选美国总统。

前美国驻联合国大使妮基·黑莉

50岁的黑莉是前美国驻联合国大使。今年7月，黑莉曾暗示自己可能会参加2024年总统大选，她有着丰富的竞选经验，曾是特朗普内阁中知名度最高的女性。

美国现任总统拜登

美国总统拜登11月9日在白宫重申，自己有意在2024年竞选连任，但至于何时宣布，“大概明年年初才能作出判断”。